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L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 700 personnes 
protestantes, évangéliques ou 
chrétiennes évangéliques âgées de 18 
ans et plus résidant en France 
métropolitaine.

Cet échantillon a été extrait d’un 
échantillon global de 32 612 personnes 
résidant en France métropolitaine. Les 
personnes se déclarant de confession 
protestante ou évangélique représentent 
2% de la population française.

Les interviews ont été réalisées par 
questionnaire auto-administré en ligne 
du 18 novembre au 11 décembre 2024.

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

Les rappels sont issus de l’étude auprès des protestants et des pasteurs, réalisée par l’Ifop pour Réforme, la Fédération Protestante de 
France, La Croix et l’Institut Européen des Sciences et des Religions, auprès d’un échantillon de 702 personnes se déclarant de 
confession protestante ou chrétien évangélique, par téléphone du 7 au 21 mai 2010. 
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Protestants France

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)

Hommes 46,0 47,7

Femmes 54,0 52,3

ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)

18-24 ans 7,7 10,2

25-34 ans 18,1 15,0

35-49 ans 25,3 24,4

50-64 ans 20,4 24,5

65 ans et plus 28,4 25,9

PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)

Artisans ou commerçants 3,3 4,5

Cadres et prof int sup 13,4 10,3

Professions intermédiaires 11,4 15,0

Employés 21,1 16,5

Ouvriers 7,6 12,4

Retraités 30,6 28,4

Autres inactifs 12,6 12,8

Protestants France

NIVEAU D’ÉDUCATION

En cours d'études 15,3 6,8

Sans diplôme, CEP, BEPC 6,6 24,2

CAP-BEP 14,4 22,9

Baccalauréat 18,7 16,3

Enseignement supérieur 45,0 29,8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Agglomération parisienne 20,0 16,3

Com urbaine de province 65,3 62,6

Commune rurale 14,7 21,1

REGION 

Grand Est 19,3 8,6

Nouvelle Aquitaine 6,3 9,5

Auvergne Rhône-Alpes 13,4 12,3

Bourgogne Franche-

Comté
4,0 4,3

Bretagne 3,1 5,2

Centre Val de Loire 4,1 4,0

Ile de France 22,0 18,4

Occitanie 9,6 9,3

Hauts de France 5,7 9,0

Normandie 3,0 5,1

Pays de la Loire 2,3 5,8

PACA / Corse 7,1 8,5

Protestants France

VOTE AUX LEGISLATIVES 2024 (1e tour)

Extrême gauche 3,0 1,2

NFP 25,5 28,7

Divers gauche 1,2 1,0

ENS Ensemble ! 24,5 22,4

Divers centre 1,2 0,8

LR & DVD 9,4 9,5

RN & alliés 30,2 34,0

REC Reconquête ! 1,0 0,7

Droite souverainiste, 

divers EXD
0,5 0,4

DIVERS 3,5 1,3

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2022 (1er tour)

Nathalie Arthaud 3,2 0,6

Philippe Poutou 4,0 0,8

Fabien Roussel 5,9 2,3

Jean-Luc Mélenchon 11,9 21,5

Anne Hidalgo 3,6 1,7

Yannick Jadot 3,0 4,6

Emmanuel Macron 25,3 27,8

Valérie Pécresse 5,3 4,8

Nicolas Dupont-Aignan 4,2 2,1

Marine Le Pen 24,6 23,5

Éric Zemmour 5,0 7,1

Jean Lassalle 4,2 3,2
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L’identification 
religieuse

- A -



L’appartenance religieuse

8Question : Êtes-vous… ?
Base : ensemble des répondants

67%

33%

Protestant

Evangélique / Chrétien
évangélique

Ensemble des répondants Ensemble des protestants ou 
évangélique / chrétien évangélique

-15 pts

Rappel 2010

55%

1,4

0,6

3%

1%

1%

38%

Catholique

Protestant

Evangélique / Chrétien
évangélique

Musulman

Juif

D’une autre religion 

Sans religion

+15 pts



La sensibilité religieuse au sein du protestantisme

9Question : De quelle sensibilité religieuse vous sentez-vous le plus proche ? (deux réponses maximum)
Base : Ensemble des protestants

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

33%

25%

13%

11%

8%

7%

5%

-

11%

-

23%

37%

19%

5%

-

-

2%

-

9%

5%

Evangélique

Réformée

Luthérienne

Pentecôtiste

Libérale

Baptiste

Charismatique

Piétiste

Autre

Ne se prononce pas

Ensemble Déc. 2024 Rappel Mai 2010

Parmi les réponses « autres », la majorité mentionne « aucune » sensibilité 
religieuse, ou « protestante ».



L’appartenance à la religion protestante ou chrétienne évangélique depuis 
la naissance

10Question : Avez-vous toujours été protestant(e) / chrétien évangélique ?
Base : Ensemble des protestants

78
22

Oui
75 Non

25

Déc. 2024

Mai 2010



La religion avant de devenir protestant ou chrétien évangélique

11Question : Qu’étiez-vous avant de devenir protestant / chrétien évangélique ? 
Base : personnes n’ayant pas toujours été protestants ou chrétiens évangéliques, soit 25% de l’échantillon

22%

72%

2%

-

4%

28%

59%

2%

-

11%

Sans religion

Catholique

Musulman

Juif

D’une autre religion 



Origines
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Le pays de naissance

13Question : Dans quel pays êtes-vous né(e) ?
Base : ensemble des protestants

87%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

France

Madagascar

Suisse

Afghanistan

Afrique du Sud

Algérie

Allemagne

Cameroun

Finlande

Gabon

Haïti

Royaume-Uni



Le pays de naissance du conjoint

14Question : Dans quel pays est né(e) votre conjoint(e)  ?
Base : ensemble des protestants en couple, soit 71% de l’échantillon

84%
2%

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

France

Cameroun

Afghanistan

Albanie

Algérie

Allemagne

République Démocratique du Congo

Etats-Unis

Gabon

Italie

Madagascar

Maroc

Royaume-Uni

Suisse

Tunisie

Vietnam



Le pays de naissance des parents

15Question : Dans quel pays sont nés vos parents ?  Votre mère / Votre père ? 
Base : ensemble des protestants

78%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

France
Allemagne

Madagascar
Royaume-Uni

Suisse
Afghanistan

Afrique du Sud
Algérie

Bénin
Cameroun

Congo
République démocratique du Congo

Finlande
Gabon

Haïti
Maroc

Moldavie
Ouganda
Portugal

Du pèreDe la mère
78%

2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

France

Algérie

Allemagne

Italie

Madagascar

Royaume-Uni

Afrique du Sud

Belgique

Cameroun

Congo

République Démocratique du Congo

Finlande

Gabon

Haïti

Ouganda

Pays-Bas

Portugal

Suisse



La nationalité des répondants

16Question : Quel est votre nationalité ?
Base : ensemble des protestants

93%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

France

Afghane

Allemande

Camerounaise

Finlandaise

Malgache

Britannique

Suisse



La religion des parents

17Question : Quelle est/était la religion de vos parents ?
Base : Ensemble des protestants

Votre père Votre mère

31%

39%

15%

1%

1%

1%

12%

Catholique

Protestante

Evangélique / Chrétien
évangélique

Musulmane

Juive

Une autre religion

Sans religion

31%

44%

18%

1%

-

1%

5%

Catholique

Protestante

Evangélique / Chrétien
évangélique

Musulmane

Juive

Une autre religion

Sans religion



Pratiques religieuses 
et croyances

- C -



La fréquence de participation au culte

19Question : Assistez-vous au culte… ?

Base : Ensemble des protestants

21%

12%

14%

27%

26%

26%

13%

24%

21%

16%

Rappel mai 2010

Ensemble décembre 2024

15

19

17

13

36

31

32

12

11

14

Protestant Evangélique / Chrétien évangélique



20Question : Assistez-vous au culte… ?

Base : protestants assistant au moins plusieurs fois par an au culte, soit 47% de l’échantillon

Le moyen privilégié pour assister au culte

71%

16%

13%

En vous déplaçant dans votre Église

Un mix entre présentiel et distanciel

A distance (réseaux sociaux, radio, 
TV…) 



21Question : Vous arrive-t-il de fréquenter le culte d’une Église d’une autre sensibilité religieuse que la vôtre ?

Base : ensemble des protestants

La fréquence de participation à des cultes d’une sensibilité religieuse 
différente

6%

20%

34%

40%

Oui, régulièrement

Oui, de temps en
temps

Oui, mais rarement

Non

des protestants ou évangéliques 

interrogées fréquentent des 

cultes d'une sensibilité religieuse 

différente

60%



22Question : Chez vous, lisez-vous la Bible…?

Base : ensemble des protestants

La fréquence de lecture de la bible

20%

12%

6%

12%

17%

33%

34%

5%

7%

12%

18%

24%

Rappel mai 2010Ensemble décembre 2024

15

15

11

8

12

39

42

19

12

5

11

11



23Question : Suivez-vous des émissions religieuses à la radio ou à la télévision ?

Base : ensemble des protestants

Le suivi d’émission religieuses à la radio ou à la télévision

10%

18%

18%

54%

Oui, régulièrement

Oui, de temps en
temps

Oui, mais rarement

Non

Suivent des émissions 

religieuses 

46%

63

18

13

6

64

17

14

5

51

21

14

14

40

17

26

17

43

9

35

13

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans

50-64 ans 65 ans et plus



24Question : Participez-vous à des rencontres telles que des études bibliques, des formations chrétiennes, des cercles de prières,  etc., en distanciel ?

Base : ensemble des protestants

La participation à des rencontres religieuses en distanciel

14%

11%

9%

10%

56%

Plusieurs fois par mois

Au moins une fois par mois

Quelques fois par an

Plus rarement

Jamais



L’engagement dans des associations bénévoles

25

25%

23%

11%

75%

77%

89%

Oui Non

Laïques 

Protestantes/évangéliques d’intérêt général 

Ecclésiales 

Question : Êtes-vous engagé comme bénévole dans des associations… ? 
Base : ensemble des protestants



26Question : Êtes-vous engagés dans un parti ou un mouvement politique ?

Base : ensemble des protestants

L'engagement dans un parti ou mouvement politique

Oui
12

Non
88

L’engagement dans un parti politique

selon l’âge

8

4

12

21

2618-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans 
et plus



Le soutien à l’Eglise ou à des actions de solidarité par des dons d’argent

27Question : Soutenez-vous par des dons d’argent… ? 
Base : ensemble des protestants

50%

41%

50%

59%

Oui Non

Des actions de solidarité 

Votre Église 



Le pays privilégié pour les actions de solidarité

28Question : Soutenez-vous ces actions de solidarité… ?
Base : protestants soutenant des actions de solidarité par des dons d’argent, soit 50% de l’échantillon

91%

63%

33%

9%

37%

67%

Oui Non

En France même 

Dans le cadre d’une aide humanitaire internationale 

[Aux personnes n’étant pas françaises ou ayant un parent non français, 
soit 16% de l’échantillon]

A destination de votre pays d’origine ou celui de vos 
parents/grand parents (hors France) 



Le soutien bénévole ou monétaire pour des projets 
protestants ou évangéliques

29Question : Donnez-vous de votre temps ou faites-vous des dons pour soutenir plus particulièrement des œuvres et projets protestants/évangéliques dans les domaines… ? 
Base : ensemble des protestants

36%

28%

26%

24%

19%

19%

16%

16%

15%

12%

12%

64%

72%

74%

76%

81%

81%

84%

84%

85%

88%

88%

Oui Non

De la lutte contre la pauvreté et l’exclusion 

De l’éducation ou de la protection de l’enfance 

Du médico-social : personnes âgées, handicap 

De l’évangélisation 

De la formation biblique 

De la culture 

De l’accueil des personnes migrantes 

De l’interreligieux et de la fraternité 

De l’écologie et transition énergétique 

De la théologie 

Des médias 



23%

15%

13%

11%

7%

77%

85%

87%

89%

93%

Oui Non

La participation à des rencontres religieuses

30Question : Avez-vous participé en tant que protestant(e)/ chrétien évangélique ces douze derniers mois… ?
Base : ensemble des protestants

-7 pts 

depuis 2010

À une rencontre œcuménique (entre 
membres de différentes confessions 

chrétiennes) 

À une rencontre interreligieuse (entre 
différentes religions) 

A une rencontre avec des juifs 

À une rencontre avec des musulmans 

À une rencontre avec des bouddhistes 



Orientations
- D -



Le soutien à la légalisation d’une aide active à mourir

32Question : Par rapport à la légalisation d’une « aide active à mourir » (euthanasie et suicide assisté), êtes-vous… ?

Base : Ensemble des protestants

27%

40%

16%

17%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Tout à fait défavorable

y sont favorables

n’y sont pas favorables

67%

33% 78

55 56

78

76

50

Proportion de personnes qui adhèrent à la 
légalisation de l’aide active à mourir

selon la religion

selon la sensibilité religieuse

Protestants Evangélique ou 
chrétien évangélique

Luthéro 
réformée

Charis-
matique

Evangé-
lique Libérale



Le soutien à la constitutionnalisation de l’IVG

33

Question : Le 8 mars 2024, la liberté pour les femmes de recourir à une Interruption Volontaire de Grossesse a été garantie p ar son inscription dans la Constitution. Par rapport à cette 
constitutionnalisation de l’IVG, y êtes-vous… ?

Base : Ensemble des protestants

40%

34%

13%

13%

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Tout à fait défavorable

y sont favorables

n’y sont pas favorables

74%

26% 84

60 63

87

82

57

Proportion de personnes qui soutiennent 
la constitutionnalisation de l’IVG

selon la religion

selon la sensibilité religieuse

Protestants Evangélique ou 
chrétien évangélique

Luthéro 
réformée

Charis-
matique

Evangé-
lique Libérale



Le jugement concernant les discriminations et le racisme

34Question : Les discriminations et racisme n’ont pas disparu dans la société française. Pensez-vous que… ? (deux réponses possibles) 
Base : ensemble des protestants

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

53%

41%

30%

6%

Combattre le racisme devrait être une priorité

L’antiracisme devrait être mieux enseigné 

On parle trop des discriminations et du racisme

Le racisme n’est plus un problème aujourd’hui 



L’adhésion à différentes propositions sur la foi

35

26%

19%

21%

16%

41%

45%

34%

34%

18%

20%

23%

26%

15%

16%

22%

24%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord

Le soin et la protection de la création de Dieu sont 
au cœur de la responsabilité chrétienne dans le 

monde 

L’engagement chrétien écologique doit favoriser un 
changement politique au-delà des gestes 

individuels 

Ma foi m’aide à faire face à l’angoisse liée à la 
menace de l’effondrement écologique 

Ma foi est un moteur pour m’engager sur des sujets 
d’écologie : climat, biodiversité, ressources… 

Total 
« D’accord »

36%64%

45%

33%67%

55%

50%50%

Total  
« Pas d’accord »

Question : Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des propositions suivantes ? 
Base : ensemble des protestants
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